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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 02/11/2023 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τη δημιουργία Διεθνούς Κέντρου Καινοτομίας στον χώρο των 

παλαιών Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με τις προγραμματικές δηλώσεις του Πρωθυπουργού τον Ιούλιο 2019 η 

κυβέρνηση σχεδίαζε τη δημιουργία ενός Διεθνούς Κέντρου Καινοτομίας στον χώρο 

των παλαιών Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα. Λίγους μήνες αργότερα ακούστηκε μια 

νέα κυβερνητική εξαγγελία, η οποία αφορούσε δημιουργία Κέντρου Καινοτομίας στον 

Πειραιά και συγκεκριμένα στο διατηρητέο κτίριο της ΧΡΩΠΕΙ σε απόσταση μόλις λίγων 

χιλιομέτρων από την περιοχή των Λιπασμάτων η οποία, προφανώς, δημιούργησε 

σύγχυση και αμφιβολίες για την τύχη του πρώτου έργου. Στις 2 Ιουνίου 2020 το θέμα 

επανήλθε στην επικαιρότητα μέσω ενός δελτίου Τύπου του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, το οποίο εκδόθηκε με αφορμή τη δυσοσμία που πλήττει το Κερατσίνι 

και τη Δραπετσώνα. Στο δελτίο αναφερόταν: «Υπενθυμίζουμε, τέλος, τη δέσμευση του 

πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου και 

Διεθνούς Κέντρου Καινοτομίας στο Κερατσίνι, στον χώρο των παλιών Λιπασμάτων. Για 

την επιτάχυνση αυτού του έργου το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας θα ορίσει 

τις επόμενες μέρες ειδικό Συντονιστή». Την εξαγγελία της Διεθνούς Κέντρου 

Καινοτομίας στον χώρο των παλαιών Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα επανέλαβε ο 

Πρωθυπουργός και στις 06/07/2020, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην τελετή των 
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εγκαινίων της επέκτασης του ΜΕΤΡΟ στη Νίκαια. Από τότε έχουν περάσει πάνω από 

τρία (3) χρόνια και δεν είδαμε να υπάρχει κάποια εξέλιξη.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Ποιες είναι οι προθέσεις σας σχετικά με τη δημιουργία ενός Διεθνούς Κέντρου 

Καινοτομίας στον χώρο των παλαιών Λιπασμάτων στη Δραπετσώνα; 

 
2. Ορίστηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ειδικός Συντονιστής με 

σκοπό την επιτάχυνση αυτού του έργου;  

 

 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 
 

 

 

 

 

 

 
  

 




